

Главе администрации МО
Гатчинский муниципальный район
Е.В. Любушкиной

Уважаемая Елена Викторовна!

14 июля в здании Администрации Гатчинского муниципального района пройдут общественные слушания проекта «Технология по регенерации использованных (загрязненных сторонними примесями) органических и неорганических отходов» ООО «Лимпэк». В 590 метрах от жилых домов по ул. Чехова предприятие планирует осуществлять переработку аммиака, серной, соляной, фосфорной кислот, продуктов нефтепереработки и других опасных отходов.

Согласно ПЗЗ г. Гатчина, территория промплощадки предприятия располагается в территориальной зоне ПК (коммунально-складские объекты) и предусматривает размещение объектов V класса опасности.

Размер нормативной санитарно-защитной зоны для технологии, используемой ООО «Лимпэк», не определен и должен устанавливается в каждом конкретном случае Главным государственным санитарным врачом Российской Федерации или Главным государственным санитарным врачом субъекта Российской Федерации или его заместителем (п.4.8 СанПин 2.2.1/2.1.1.1200-03).

В технической документации официальный документ, устанавливающий размер СЗЗ, отсутствует, однако, ООО «Лимпэк» настоящим проектом предлагает провести границу СЗЗ на удалении 180 м от границы предприятия.

При этом проектом предусмотрено хранение отходов, поступающих на обезвреживание, на складе под навесом, защищающим от прямого попадания солнечных лучей. Наличие на территории ООО «Лимпэк» склада сырья таких опасных отходов, как аммиак, серная кислота и пр. в соответствии с п. 4.6 СанПиН даже без учета технологии переработки (в результате которой в атмосферу выбрасываются 22 загрязняющих вещества 1 – 4 классов опасности) относит данное предприятие к 1 классу опасности с санитарно-защитной зоной 1000 м.

Очевидно, что деятельность предприятия, размещенного со столь существенным нарушением санитарно-защитной зоны в непосредственной близости от многоэтажной жилой застройки может привести к необратимым последствиям.

Среди факторов, определяющих риски установок переработки, в проектной документации указываются: пролив сырья, разгерметизации системы с выходом среды наружу, образование кислотных паров и туманов, поражающих дыхательные пути и органы зрения. Все эти последствия, в случае нарушения технологии или аварии на производстве, напрямую скажутся на жителях 100-тысячного города.

Кроме того, компания «ЛИМПЭК» уже привлекалась к ответственности за сброс химических веществ в канализационную систему пос. им. Морозова Всеволожского района Ленинградской области в 2015 году. В соответствии с материалами проверки, слив химических веществ «повлек загрязнение системы канализации, 6 прорывов на магистральных канализационных сетях, гибель биологического материала на БОС, повреждение контрольно-измерительного оборудования. Общий размер ущерба МП «ЖКХ пос. им. Морозова» составил более 600 тыс. рублей».

Безусловно, переработку опасных отходов необходимо производить, а реализуемые на предприятии ООО «ЛИМПЭК» технологии, ориентированы на уменьшение негативного воздействия процессов, связанных с переработкой сложных химических компонентов и смесей. Однако это не позволяет необоснованно сокращать СЗЗ и размещать предприятие с нарушением действующего законодательства.

На основании вышеизложенного я высказываю свое категоричное несогласие с реализацией проекта «Технология по регенерации использованных (загрязненных сторонними примесями) органических и неорганических отходов» ООО «Лимпэк» в промзоне № 1 г. Гатчина. Убедительно просим Вас оказать содействие и не допустить функционирования предприятия по переработке опасных отходов ООО «ЛИМПЭК» по указанному адресу. Помимо этого, учитывая тяжелую антропогенную нагрузку, просим запретить вносить изменения в Ген.план и ППЗ г. Гатчина с целью увеличения класса опасности используемых земельных участков.

С уважением, Большакова Ксения Николаевна

